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Ejemplo:

Si se considera un tanque que contiene 8 L de agua en el cual se disuelven 32 g de
una sustancia quimica. Si a este tanque fluye, a su interior, con tasa de 4 L/min una
solucion de este quimico con una concentracion de 2 g/L, mientras que sale una
solucion bien mezclada a una tasa de 4 L/min fluyendo, hacia el exterior, con una
tasa de 2 L/min una solucion bien mezclada de este quimico.

1.- Determinar la cantidad el quimico en el tanque después de 20 minutos

2.- La concentracion del quimico en el tanque a ese tiempo
Solucién:
Los datos que se tienen son

ri=4L/min; r2=2L/min; c1=2g/L; V(0)=8L; A0)=32g¢g

Aplicando la ecuacion (4), para los cambios en volumen se tiene.

%‘L:n—ﬁ_:l—l—Z:Q_
[dv=(rn) | ot = §dva2 o HV=24 4

Si se considera que Vo =8 entonces Vo =2(0)+C => C=V,=8

Vi=2¢48=2(t+4)
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Solucion del punto 1.

Aplicando la ecuacion (8) para el cambio en la cantidad de la sustancia quimica

Al o
EF-_ Cif

v
(ri-r)t+y, .

‘j—JcA= 2H) - (4-£4£F8 (2)

Reacomodando de acuerdo a la ecuacion (9) se tiene

A+PooA=Qu = A+PuwA=Quw=> A+ 7A=8

A
=8-113

Resolviendo

(%)= elPLt]cl{___ Cg{qda_ In(t+4) :JC +4
A=k Q0 pldk= Lz 8Lt = 2 (0 S

At t+4 (Het+4) +C) como A(O 32 entonces
o+q(l‘|(0+'~l V4) =) 32(4)=64+C 9128 -64=C =) ( = (Y

Entonces

Ae=L-

4

Y con esta expresion se puede calcular la cantidad de A en cualquier tiempo t.

(4 k+4)+EH)
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Parat= 20

At =t (Hkra)s6H) =778 Q0T +H) = i (4 2004+ 64)

Aso =2 (@416 )=4- (g AL = So4¢ _ s2 -2%,

Para contestar el punto 2, recordar que

Ce=C, = 24

Considerando que V; = 2t + 8 = 2(t + 4)

29
Azo 6 294

—Cn— __ 5 3 _2%_32 ./
Ca=Cao= Vw — Z(zo+H) 4 308 18 s/




